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Rok 2017 

Červnové úterky 

6.6. Kuba (Z.Kadeřábek) 
Plánujete cestu za exotikou? Pojďte se inspirovat fotkami z okružní cesty 
Havana – Varadero – Trinidad – Cienfuegos – Havana. 
Seznámíte se se zanedbanou a zároveň krásnou Havanou. Uvidíte jednu 
z nejkrásnějších pláží na světě a dýchne na vás koloniální atmosféra měst 
Trinidad a Cienfuegos. 
Kuba je plná zajímavých protikladů – od dvojí měny, přes přídělový 
systém na jídlo až po luxusní hotely pro turisty. 

13.6. Naplánujte si svou akci PoŠkole. Napište na poskole@gymkren.cz 

  

mailto:poskole@gymkren.cz


 

 

Květnové úterky 

2.5. Najděte G bod své kariéry! (J. Souček) 
Jaká cesta vede ke kariéře v médiích? Co stojí za kritikou nedostatečnosti 
české žurnalistiky? Jaké studijní obory mají šanci najít uplatnění v České 
televizi?  
A dále také: Proč v době sociálních sítí a široké dostupnosti informací 
na webu potřebujeme média veřejné služby jako je Česká televize nebo 
Český rozhlas? Opravdu jsou nástroji propagandy a lžou o světě kolem 
nás? Jaký je rozdíl mezi státními a veřejnoprávními médii a jak tato média 
v České republice fungují?  

Jan Souček, *1974, ředitel brněnského studia České televize, absolvent 
Právnické fakulty MUNI, pedagog Fakulty sociálních studií MUNI, praxe 
v elektronických médiích od roku 1994 

 

9.5. Red Hat – co udělat při studiu více pro svou budoucí kariéru? 

(M. Hrušovský) 

Zajímá Tě informatika a přemýšlíš, jak získat cenné zkušenosti? 

Buď s námi PoŠkole a zjistíš, co Ti může nabídnout lektorství 

ve společnosti Red Hat a další aktivity, které můžeš využít. 

Přijď diskutovat a rozšiřovat své obzory. 

16.5. Krev v mobilech (T. Kaňa) 

 –> promítání a diskuze k dokumentu od 12.15 

Napadlo vás někdy, že se ve vašem mobilu mohou skrývat vzácné 

minerály potřísněné krví obětí války v Demokratické republice Kongo? 

A že každým zavoláním nepřímo podporujete největší válečný konflikt 

od doby druhé světové války, kterému za posledních patnáct let padlo 

za oběť pět milionů lidí? Ne, to není žert, bez vzácných minerálů, jejichž 

drtivá většina pochází z ilegálních dolů v této zemi, by se totiž váš mobil 

neobešel.  

 

Dánský režisér Frank Piasecki Poulsen své pátrání začíná na Světovém 

mobilním kongresu v Barceloně. Ke svému zděšení zjišťuje, že mu žádný 

z výrobců nemůže zaručit, že právě jeho mobily nemají s nelítostnou 

válkou o naleziště minerálů v Demokratické republice Kongo nic 

společného. Vypraví se proto na místo činu a po náročné cestě se 

https://www.promitejity.cz/detail-filmu/4-krev-v-mobilech
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dostává do jednoho z největších dolů v regionu v konžské Bisie. Dětská 

práce, prostituce nezletilých dívek, smrt zavalením a přestřelky mezi 

členy místních gangů jsou zde každodenní realitou. Stejně jako 

všudypřítomná korupce v celé Demokratické republice Kongo. 

23.5. Švédská teorie lásky (T. Kaňa)  

–> promítání a diskuze k dokumentu od 12.15 

Švédsko se vydává za modelový příklad sociálního státu. Za kulisami 

novodobého ráje na zemi se ovšem odehrává překvapivé drama. V roce 

1972 přišli politici s přelomovým programem „Rodina budoucnosti“. Měl 

stvořit moderní společnost, kde bude důraz kladen na nezávislost 

každého občana, jemuž ve štěstí nesmí bránit ani vztahy k dětem, 

partnerům či rodičům.  

Po čtyřiceti letech experimentu sociálního inženýrství je Švédsko zemí 

zpřetrhaných rodinných vazeb. Lidé často žijí sami a sami umírají, aniž 

někomu chybí. Přirozenou pospolitost nahrazují uměle tvořené sociální 

skupiny. Šokující výpověď vyprávěná formou filmové eseje. 

30.5. Na co se těšit v Dubaji? (D. Hálek, 6.A, + A. Flekal, J. Trbušek) 
V hlavní roli se představuje problémový Adam Flekal, jehož se snaží krotit 
a zvládnout jeho dva přátelé Jiří a Dominik. Toto trio mladých brněnských 
studentů nenapadne nic lepšího než jet na dovolenou do exotických 
Spojených arabských emirátů přímo do srdce Dubaje. 
 
Zde se odehrává neuvěřitelný příběh třech rádoby boháčů, kteří ale brzo 
zjistí, že jsou v Dubaji vlastně za úplné chudáky a naprosto je ohromí, jak 
moc je to extrémní místo plné všemožných světových rekordů. Poté se 
pár věcí zvrtne, koupí se spousta blbostí, někdo onemocní, někoho skoro 
zabijí (a ne jednou), ale ukáže se, že za vším stojí fiktivní postava jménem 
Henry! Jak vše nakonec dopadlo? A kdo byl ten, který byl nejednou skoro 
zabit? Kdo je vlastně Henry? A co na to „Fleco“? 

  

https://www.promitejity.cz/detail-filmu/50-svedska-teorie-lasky


 

 

Dubnové úterky 

4.4. Proč si státy nerozumí (V. Dostál) 

Podle každodenních zpráv se nám může zdát, že svět se zmítá ve stále 

větším chaosu. Má mezinárodní politika vůbec nějaký řád? Lze chování 

států předvídat? Kdo vlastně řídí jejich chování – politici, generálové, 

korporace nebo voliči? A proč spolu demokratické státy neválčí? Pokud 

přemýšlíte nebo se chcete zamyslet nad těmito otázkami, přijďte. Dozvíte 

se také, čemu se věnuje obor mezinárodních vztahů, jak do něj 

nakouknout už na gymplu, a co může dělat jeho absolvent. 

Vít Dostál je ředitelem Výzkumného centra Asociace pro mezinárodní 

otázky – neziskové organizace věnující se mezinárodní politice. Jeho 

specializací je zahraniční politika středoevropských států. Absolvoval 

mezinárodní vztahy a evropská studia na Fakultě sociálních studií MU, 

kde také přednáší. 

11.4. Zvolte si své téma a udělejte PoŠkole podle sebe.  

Napište na poskole@gymkren.cz 

18.4. Přijímací zkoušky  

25.4. Školní akademie 
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Březnové úterky 

7.3. A co vlastně dělá divadelní dramaturg? (Kateřina Menclerová) 

Tuhle otázku v posledních letech zodpovídám každou chvíli. A přitom to 

není tak dávno, co jsem sama nevěděla, že tahle profese existuje a že 

právě v ní můžu najít průnik všech svých zájmů a snů.  

Ono taky není divu - když má člověk plnou rodinu právníků a mezi 

kamarády samé vyznavače chemie a biologie, snadno se cítí s vášní pro 

literaturu a divadlo jako osamocený voják v poli. Má často pocit, že je tu 

jediná možnost – „půjdu prostě na češtinu a pak se uvidí“. Taky jsem to 

udělala a nelituju – má cesta ke splnění profesního snu vedla přes několik 

zastávek i slepých odboček, ale vyplatilo se.  

Jsem vděčná, že teď můžu na otázku, co dělá dramaturg, nejen teoreticky 

odpovídat, ale že se můžu téhle profesi skryté v divadelním zákulisí 

věnovat. Je to totiž každodenní mix toho, co mám ráda – divadla, 

literatury, vzrušení, práce s lidmi, naprostá absence stereotypu a nikdy 

nekončící příval výzev. 

14.3. Jarní prázdniny 

21.3. Fakulta strojního inženýrství VUT – pohled prvačky  

(Z. Venerová) 

Zajímá Tě, jak fungují stroje okolo nás? Nebojíš se výzev? Nevíš kam po 

Křence? Nebo se chceš jen dozvědět, jak ve zdraví přežít první rok na 

Fakultě strojního inženýrství VUT? 

Probereme jaké je to na Vysokém učení technickém v Brně, jaké nástrahy 

čekají na (možná i trochu zmateného) prváka a jak je zvládnout, jaké 

možnosti skýtá studentský život a cokoliv, co Tě bude zajímat.  

 

28.3. Jak si vybrat téma odborné práce a co Tě vše čeká?  
(Z. Kadeřábek) 
Náplň tohoto úterku PoŠkole záleží na Tobě! Co Tě vše zajímá ohledně 
odborné práce? Zodpovíme všechny Tvé otázky. 
Zamyslíme se nad možnými tématy odborných prací a 



 

 

podíváme se na odborné práce našich studentů. Máš nějaké téma a 
přemýšlíš, zda je dost dobré? Děláš něco zajímavého a chtěl bys své 
znalosti zúročit? Přijď a dáme hlavy dohromady. 

 

Únorové úterky: 

7.2. Dvě paralelní přednášky 

Workshop - dopravní infrastruktura v Brně 

Workshop je pořádaný vědeckými pracovníky Katedry regionální 

ekonomie a správy Ekonomicko-správní fakulty MU v Brně. Cílem 

workshopu je prakticky seznámit s různými aspekty dopravy v Brně. 

Seznámíte se s konkrétními již realizovanými i plánovanými dopravními 

projekty na území města Brna, a to z aspektu jejich vzájemného 

provázání, plánování, realizace, dopadů na životní prostředí, včetně 

nastínění potenciálu rozvoje dopravy s ohledem na potřeby obyvatel. 

Borka, co jako průvodkyně procestovala celej svět - smažítko 

(B. Klementová) 

Už jako malá holka jsem s rodinou poznávala různé kouty světa a 

vyrůstala v prostředí, kde největší hodnotu neměly materiální věci, ale 

zážitky. A především zážitky z cest. Ve škole jsem se pak zamilovala do 

cizích jazyků, což nakonec vyústilo ve studium překladatelství a 

tlumočnictví – a to navíc v historickém srdci města mých snů, v Praze. 

Tenkrát jsem toužila po práci tlumočníka v nějaké zajímavé instituci, kde 

okolo mě budou znít jazyky z celého světa. Pak jsem ale objevila ještě 

lepší práci – způsob, jak celý svět neustále znovu a znovu poznávat. 

Začala jsem pracovat jako průvodkyně cestovního ruchu. 
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14.2. Workshop – Osobní a rodinné finance (Dr. Mokrička) 

Chcete si na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je, když je škola hrou? Chcete 

vidět, jak reálně vypadá jeden ze seminářů kurzu Osobní finance 

vyučovaného v rámci bakalářského studia na Ekonomicko-správní fakultě 

Masarykovy univerzity? 

Hravou formou se seznámíte se základními zásadami správy rodinných 

financí. Zjistíte, jak mohou rozhodnutí, která činíte již v mladém věku, 

ovlivnit vaši životní úroveň během celého dalšího života.  

Na modelovém příkladě různě situovaných rodin (chudší i bohatší) se 

budete ve hře snažit splnit stanovené finanční cíle, a to díky využití 

finančních produktů (se kterými přichází do styku snad každá rodina) jako 

jsou např. stavební spoření, penzijní spoření nebo hypoteční úvěr.  
 

21.2. Hydrogeologie - obor budoucnosti (Mgr. Adam Říčka, Ph.D.) 

Bez vody by neexistoval život na Zemi, proto právě voda je naší 

nejcennější surovinou. Zásoby podzemních vod jsou na Zemi rozloženy 

nerovnoměrně a je proto důležité tyto zdroje chránit a rozumět jejích 

režimům. Na několika příkladech zahraničních i českých lokalit bude 

demonstrována příčina vyčerpání nebo znehodnocení těchto zásob nebo 

naopak smysluplné zacházení s touto cennou surovinou. 

 

28.2. Čtenářský deník  - Aneb Jak poskládat svůj seznam četby 
k maturitě  (Mgr. P. Ježková) 
Ať už jsi maturant, za několik málo dní tě čeká odevzdání seznamu četby 
k maturitě a na poslední chvíli chceš vybrat krátké tituly, nebo jsi prvák, 
který se s naším seznamem „devadesáti devíti“ setkal letos poprvé a 
nevíš, kde začít, anebo prostě jen potřebuješ pomoct s výběrem, pak je 
setkání určeno právě tobě. 
Seznam „devadesáti devíti“ spolu projdeme, rozebereme jednotlivé 
knížky, rozdělíme na knihy čtivé (i ty méně čtivé  ), pro méně zdatné 
čtenáře vybereme knížky kratší či snadno čtivé a vysvětlíme si kritéria 
výběru. To vše tak, abyste odcházeli s jasnou volbou toho, po čem při 
nejbližší návštěvě knihovny sáhnout a co raději nechat v polici. 
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Lednové úterky: 

3.1. Poprázdninová přestávka 
 

10.1. Jak rozhýbat robotickou ruku? (V. Trojanová, 4.B)  

Jak a odkud začít s tvořením vlastních projektů? Jak probíhá proces 

vývoje v prostředí Arduino? Vše si ukážeme prakticky a sami vyzkoušíme. 

Přednáška si klade za cíl přiblížit robotiku nadšencům do techniky a 

fyziky, popřípadě motivovat zájemce k vlastní tvorbě projektů.  

 

17.1. Klub investorů – Víte, co to je behaviorální ekonomie? (ESF MU) 

Studenti Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity  z Klubu 

investorů Vám přiblíží fungování ekonomiky v běžném životě. 

 

,,Zůstaňte s námi po škole a my vám ukážeme, že ekonomie dokáže 

vysvětlit mnohem víc, než proč párek v rohlíku na České stojí 25 korun. 

Proč lidé dělají nepochopitelná rozhodnutí a jak se chová stádo lidí? Jak 

se dá na burze snadno a rychle zchudnout? Mimo vše ostatní se s námi 

dozvíte, kdo řekl, že dobrý ekonom musí být také dobrým matematikem, 

historikem, státníkem a filozofem, a hlavně proč tomu tak skutečně je.“ 

  



 

 

24.1. Dvě paralelní přednášky 
Změny klimatu v geologických záznamech – extrémní nebo normální 
vývoj? 
Střízlivý pohled na minulost a současnost klimatických změn 
Josef Zeman, Masarykova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Ústav 
geologických věd 
 
Termín „globální oteplování“, který byl v posledních několika letech 
postupně nahrazen termínem „klimatická změna“, je často obsahem 
novinových i televizních zpráv. Zároveň slouží některým politikům ke 
zdůvodnění nákladných ekonomických opatření. Věda se od politiky liší 
tím, že se zakládá na pečlivě prověřovaných exaktních údajích a snaží se 
pochopit, jak tento svět funguje. Politici si naopak často vytvoří nějakou 
představu a na základě této představy se snaží vnější svět do této 
představy zformovat bez ohledu na realitu. „To přeci každý ví.“ nebo „Je 
obecně známo.“ není důkazem. 

  
Teatralita veřejného prostoru – Všichni hrajeme divadlo  

(Mgr. M. Musilová, Ph.D. a Mgr. L. Kubina) 

Proč máme státní vlajku a proč hymnu? Proč se maturanti stužkují? A 

proč chodíme na demonstrace s transparenty, cinkáme klíči a 

skandujeme hesla? Proč se nám líbí krojovaná chasa a proč se někomu 

líbí vojenská uniforma? A proč si ženich a nevěsta opravdu musí říct 

„Ano“? 

Mgr. Martina Musilová, Ph.D. a Mgr. Lukáš Kubina z Katedry divadelních 

studií na Filozofické fakultě MU vám představí výzkum Teatrality 

veřejných událostí. Zajímá nás divadlo, které zažíváme v každodenním 

životě i při různých slavnostech, v ulicích měst, na sportovních stadionech 

nebo při státních svátcích. Divadlo, které nesídlí v divadelních budovách. 

31.1. Vysvědčení 
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Rok 2016 

Prosincové úterky: 

6.12. Studium medicíny na německé univerzitě – 6-letá zkušenost  

(J. Flašar) Prezentace ze setkání 

Zajímáte se o studium v zahraničí? Chtěli byste to zkusit, ale nevíte, co by 

na vás všechno čekalo? Rád se s vámi podělím o své zkušenosti se 

studiem medicíny na Friedrich-Schiller-Universität v Jeně. 

Témata, kterým se budu věnovat, jsou:  

1) přijímací řízení - důležitost maturity;  

2) vlastní studium: první dva roky – 1. státnice, 3. – 5. rok – 2. stánice, 

praktický rok – 3. státnice;  

3) uplatnění po studiu;  

4) sociální zabezpečení: finance (možnosti stipendia a podpory), 

ubytování;  

5) mimoškolní aktivity (zábava, sport).  

13.12. Borka, co jako průvodkyně procestovala celej svět 

(B. Klementová) 

Už jako malá holka jsem s rodinou poznávala různé kouty světa a 

vyrůstala v prostředí, kde největší hodnotu neměly materiální věci, ale 

zážitky. A především zážitky z cest. Ve škole jsem se pak zamilovala do 

cizích jazyků, což nakonec vyústilo ve studium překladatelství a 

tlumočnictví – a to navíc v historickém srdci města mých snů, v Praze. 

Tenkrát jsem toužila po práci tlumočníka v nějaké zajímavé instituci, kde 

okolo mě budou znít jazyky z celého světa. Pak jsem ale objevila ještě 

lepší práci – způsob, jak celý svět neustále znovu a znovu poznávat. 

Začala jsem pracovat jako průvodkyně cestovního ruchu.  

20.12. Moje cesta medicínou. Jak se to (ne)dá zvládnout s klidem.  

(J. Pustina) 

Plánujete studovat lékařskou fakultu? Nyní máte příležitost najít 

odpovědi na své otázky od našeho absolventa. 

https://drive.google.com/file/d/0ByeHbagokgXsRWNMLW1fX1FKWEE/view?usp=sharing


 

 

Listopadové úterky: 

15.11. Co bude po škole?  

Roadshow studentů Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních 

studií Mendelovy univerzity v Brně 

Získejte od studentů Mendelovy univerzity nejdůležitější informace 

o studijních oborech, odborných stážích a rozvojových projektech 

v zahraničí v rámci studia i semestrálních studijních pobytech (Erasmus+). 

Dozví se také o možnostech uplatnění na trhu práce, o stipendiích, 

o prostředí fakulty a možná uniknou i nějaké informace ze zákulisí 

univerzitního života.  

22.11. Dvě paralelní setkání 

Trello - organizace aneb základ úspěchu (P. Macháček) - Smažítko 

Organizace všech úkolů a povinností a komunikace s ostatními studenty. 

To jsou v akademické sféře klíče k úspěchu. A přesně tyto činnosti skvěle 

kombinuje aplikace Trello, která je využívána i ve společnostech jako 

Google, Adobe či Paypal. Jde o nástroj umožňující udržet v rámci třídy 

nebo studijní skupiny všechny potřebné věci na jednom místě a pod 

kontrolou. 

 

Roadshow Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity (T. 

Polášková) – MMU1 

Prezentace naší absolventky, která studuje na Provozně ekonomické 

fakultě. Toto setkání není určené jen pro maturitní ročníky, které stojí 

před rozhodnutím svého vysokoškolského oboru.  

29.11. Norsk Torsk: S lyžemi nad fjordy (J. Švihálek) 

Nejnovější film a přednáška z dílny Kejda Ski Teamu nám představí 

jedinečnost extrémního skialpu v norské jarní krajině. Originálními 

sjezdovými liniemi nad hlubokými fjordy a jejich temnými vodami, ve 

spletitém světě zasněžených ostrovů, nad nekonečnými rozlohami 

arktické tundry, okolo žulových monolitů i na blyštivých kontinentálních 

ledovcích a jejich nunatacích nás provedou bratři Švihálkové.  

„Za těmi několika minutami filmu se skrývá obrovský road-trip napříč 

celým Norskem, 10 380 kilometrů najetých autem, 21 významných 

vrcholů, 31 000 našlapaných výškových metrů, spousta napínavých 

situací, ale i spousta jedinečných panoramat a obrazů.“ říká o filmu jeho 

tvůrce Ondra Švihálek. 


